
Ucapan Y A B Tun Haji Abdu l Razak 
Pemangku Perdana Menter i dan Pengarah Gerakan Di Upacara 

Melancarkan Penubuhan Lembaga Kemajuan Pertanian Muda , Kedah, pada 30hb. June, 1970 

Saya mengucapkan setinggi-tinggi terima kasih kepada YB Menter i Pertanian dan Syar ikat Kerja-

sama serta kerajaan-kerajaan Negeri Kedah dan Perl is kerana telah member i kehormatan kepada saya pada 

pagi in i untuk hadzir da lam upacara bagi mengisht iharkan penubuhan Lembaga Kemajuan Pertanian Muda 

atau dengan rengkasnya d i sebut M A D A . 

Tuan t uan sekelian, penubuhan M A O A in i adalah satu langkah yang pent ing dan besar maknanya 

dalam kemajuan negara k i ta dan besar maknanya bagi kemajuan negeri Kedah dan Perlis. Rancangan perai-

ran Muda in i adalah satu rancangan yang terbesar sekali yang pernah di adakan oleh Kerajaan Perikatan 

semenjak k i ta mencapai kemerdekaan untuk menjayakan penanaman padi da lam kawasan lebih kurang 

261.500 ekar dan rancangan in i akan member i faedah kepada lebih kurang 60 r ibu keluarga peladang 

yang di harapkan akan dapat menanam padi sekurang-kurangnya dua kal i setahun dalam kawasan yang 

tersebut. 

Rancangan mi akan menelan belanja sebanyak $250 juta, termasuk bantuan wang dari Bank Dun ia 

sebanyak $138 juta. 

Kejayaan rancangan ini sehingga hari i n i adalah hasil kerjasama dar ipada Kerajaan-kerajaan Negeri 

Kedah dan Perl is serta Kerajaan Pusat. Ampangan-ampangan di Merdu dan Muda telah siap dan air telah 

mula d i ke luarkan ke kawasan utara rancangan in i . 

Sekarang berbagai-bagailah kemudahankemudahan telah mula di bawa ke rancangan in i seperti 

mengadakan Persatuan-persatuan Peladang. alat pengering padi, rancangan member i p injaman wang dan 

rancangan mengadakan pertolongan barang-barang ternakan dan juga memel ihara ikan di tempat-tempat 

yang tertentu. 

T u a n t u a n sekelian, pentadbiran atau rancangan yang besar seperti in i adalah memer lukan bukan 

sahaja kerjasama yang rapat dar ipada semua pegawai-pegawai yang bertanggungjawab dar ipada berbagai-

bagai pejabat baik daripada Kerajaan Pusat dan Kerajaan-kerajaan Negeri bahkan berkehendakkan kepada 

satu jentera pentadbiran yang l i c in yang boteh mengatasi masaalah-masaalah yang tak dapat t iada t imbu l 

dar ipada satu masa ke satu masa. 

Begi tu juga tak dapat t iada pada masa k i ta memulakan rancangan ini ada banyak masaalah yang 

telah t imbu l . Menja lankan satu satu rancangan sebesar in i , masaalah-masaalah tersebut berkehendakan 

kepada pentadbiran yang tegap. tegas dan d inamis , setandmg dengan atau pun lebih baik dar ipada apa-

apa jua rancangan yang di jalankan di negeri-negeri yang la in. 

Dengan sebab itu k i ta terpaksa mengadakan seorang pegawai yang di namakan " C o o r d i n a t o r " untuk 

hendak menyatukan usahausaha dar ipada pejabat pejabat yang berkai tan iaitu Pejabat Tal iair dan juga 

Pejabat Pertanian serta juga Kerajaan-kerajaan Negeri Kedah dan Perl is. Dan lagi pada masa penanaman dan 

juga pekerjaan pekerjaan yang lain hendak diselenggarkan, mustahaklah k i ta mengadakan penyel iaan yang 

sempurna. 

Sekarang sudah sampai masanya ki ta hendak mentadb i rkan kawasan perairan ini supaya petani-

petani yang ada dis in i dapat menanam padi dua kali setahun seperti yang k i ta kehendaki dan kepada mereka 

diberi bantuan bantuan dan pertolongan-pertolongan yang d ikehendak i dan begitu juga hasil daripada 

usahausaha mereka itu akan dapat dijual dengan harga yang d ikehendak i . 
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0 l e h sebab kawasan i n i luas dan seperti saya ka takan tadi , ada 6 0 . 0 0 0 k e l a m i n , yang b e r m a k n a 
ada 3 0 0 . 0 0 0 r ibu orang yang m e n d u d u k i kawasan in i , m a k a mustahak di jagai dan d i t adb i r dengan sem-
purna dan k e h e n d a k k e h e n d a k mereka i tu d iatas i . Dengan sebab i t u . langkah u tama yang saya cadangkan 
du lu ialah mengadakan seorang 'Project Manager ' i a i tu pegawai yang akan bertanggungjawab bagi men-
jayakan rancangan i n i . Pegawai yang telah d i lant ik i tu ialah Enc i k T a m i n . Pegawai Pertanian Neger i K e d a h 
dan u n t u k hendak mengelakan perte l ingkahan antara Pejabat Per tan ian dengan Pejabat Pentadb i ran K a w a -
san in i , Enc ik T a m i n masih lagi menjad i Pegawai P e n a n i a n Neger i K e d a h , supaya k e d u a d u a kerja i tu 
dapat d i sa tukan . 

K e m u d i a n dar ipada i t u . saya dapat i pekerjaan t idak akan dapat d i j a l ankan dengan l i c i n j ika lau 
pentadbi ran kawasan in i d i k e l o l a k a n d i K u a l a L u m p u r mela lu i Kernenter ian Per tan ian d a n Sya r ika t Kerja-
sama dan mustahak lah kuasakuasa pentadb i ran kawasan in i d ibe r i kepada satu badan yang bertanggung 
jawab yang m e m p u n y a i ibu pejabatnya d i s in i . Dengan i t u . saya telah m e m u t u s k a n ia i tu mustahak d i 
t ubuhkan satu perbadanan atau ' A u t h o r i t y ' yang m e m p u n y a i seorang Pengerusi da r ipada Neger i K e d a h in i 
dan perbadanan in i lah akan bertanggungjawab bagi menen tukan dasar yang d i j a l ankan o leh Pengurus 
Rancangan ini serta pegawai-pegawainya. 

T u a n t u a n sekadan tentu mengetahui bah aw a ban yak masaalah yang akan t i m b u l dar i masa kesemasa 
b u k a n sahaja masaaiah penye l iaan ampangan dan juga tal iair dan parit-parit dan masaalah-masaalah m e n a -
n a m . menjemur dan menjual pad i tetapi |uga masaalah-masaalah yang d i k a t a k a n "human fac tors ' i a i tu per-
kara-perkara berka i tan dengan peng idupan peladang peladang dar i sehari-kesehari y ang mest i diselenggara-
kan dengan pan las dan segera. 

O l e h i tu mustahak lah d i a d a k a n satu badan yang sepert i M A D A i n i y ang bertanggungjawab dengan 
sepenuhnya bagi men jayakan rancangan perairan M u d a i n i . Pengerusi dan ahl i-ahl i M A D A m e m p u n y a i 
kuasakuasa yang penuh d i bawah undang-undang Lembaga Kema juan Per tan ian M u d a yang te lah p u n 
saya lu luskan dan pegawai-pegawai yang berkh idmat termasuk Pengurus Rancangan mi m e m p u n y a i kuasa-
kuasa yang d i t e t a p k a n dan pada mereka i tu lah bergantungnya kejayaan rancangan i m . Saya m e m p u n y a i 
kepercayaan yang penuh bahawa Lembaga in i dapat men ja lankan tugasnya dengan m e m b e r i kesan kepada 
pertaksanaan Rancangan Perairan M u d a i n i . 

Ma t l amat yang mustahak d i c apa i da l am rancangan in i ia lah m e m b a w a kepada satu pa rubehen s ikep . 
b u k a n sahaja dar i segi petan pc ten i d i da l am rancangan im tetapi juga kepada o r ang o r a n g l a m seperti 
ahli-ahli penye l i d i k . pegawai pegawai Pe rkembangan , kak i tangan k a k i tangan Kera jaan , ahli-ahli parniagaan 
dan sebagainya. Sebagaimana t u a n t u a n sedia m a k l u m . kema iuan per tan ian adaleh sebenarnya hasil Sosial. 
b u k a n n y a semata mata hasi l da r i pekerjaan pekerjaan d a n keg iat an keg tat an peladang, ke luarga keluarga 
peladang. ahli-ahli majl is mesyuarat, saudagar-saudagar, ahli-ahli pe r indus t r i an . ahli-ahli penye l id ik dan 
tiap-tiap seorang yang turut ter l ibat da l am kemajuan masyarakat . 

D i s i n i l a h l e t aknya peranan Lembaga yang te lah d i t u b u h k a n u n t u k mengawasi pelaksanaan R a n -
cangan Perairan M u d a in i , t e ru tama sekal i dar i segi ' ' soc io-economic " supaya kema iuan y a n g d i c a p a i 
akan me l iba tkan seluruh pe rkh idmatan dar i pihak pihak yang te r t en tu . Dengan l eb ih tepat lagi . satu d a n 
tujuan tu juan pihak Lembaga in i ialah mengadakan dan menyegerakan p e r k h i d m a t a n pe rkh idma tan per lu 
yang be rhubung dengan pertanian dan kemajuan sosial d i ka langan peladang-peladang. Saya sudah member i 
kuasa yang penuh kepada Lembaga mi un tuk merancang dan me laksanakan rancangan rancangan tersebut 
dengan kerjasama yang rapi dar i p ihak pihak Jabatan Jabatan Kerajaan, Perbadanan, Badan badan Berniaga 
dan l a i n l a i n anggota yang serupa bagi mencapa i kema juan yang sama. 

Tuan-tuan sekal ian, saya selalu terangkan pada m u l a k i t a me lanca rkan rancangan pembangunan 
negara dan luar bandar bahawa perkara yang per tama yang k i t a mest i sed iakan Sebelum k i t a me lancarkan 



rancangan-rancangan ialah jentera pentadbiran dan kemudian dar ipada itu kita mesti ada rancangan pe-

kerjaan atau 'programme of work ' . Ka lau tidak ada kedua-dua perkara in i perjalar.an k i ta t idak akan sem-

purna dan tidak akan berjaya. K i t a dapat i dalam beberapa tahun yang lalu ada masaalah-masaalah yang 

t imbul berkenaan dengan rancangan in i yang t idak dapat diselesaikan dengan segera dan begitu juga ran-

cangan k i ta adalah terlewat daripada sebenarnya yang k i ta jangkai. K i t a mesti sedia 'programme of wo r k ' 

atau rancangan bekerja yang boleh menjadi panduan kepada k i ta yang ki ta mesti patuh dan jalankan dari 

sehari kesehari. 

Sekarang menurut j rahan saya sendir i , semua telah sedia. Jadi terpulanglah kepada mereka-mereka 

yang bertanggungjawab bagi menjalankan perkara in i dengan sempurna dan jaya. Saya selalu sebutkan yang 

k i ta kehendaki dar ipada pegawai-pegawai ialah kehasi lan kejayaan dan pegawai-pegawai sendiri tahu kalau 

ada jentera yang baik dan l i c in , ada ' co-ord inat ion ' yang cukup antara semua pihak dan mereka tahu kuasa-

kuasa yang ada di tangan mereka maka senanglah mereka menjalankan tugas-tugas mereka i tu . 

Begi tu jugalah k i ta mustahak menjalankan pekerjaan k i ta mengikut "per ingkat " . Menuru t rancan-

gan kerja bagi pegawai pegawai pekerjaan k i ta boleh di bahagikan kepada 5 peringkat. Peringkat pertama, 

bu lan Feb ruan 1970, k i ta anggar dapat mengadakan air kekawasan seluas 100.000 ekar. Peringkat kedua, 

bu lan Ju la i , 1970. kekawasan seluas 130.000 ekar, peringkat ketiga. bu lan Ju la i . 1971, seluas 180.000 

ekar. peringkat keempat. bulan Ju la i . 1972. seluas 230.000 ekar dan peringkat ke l ima. bulan Ju la i . 1973. 

seluas 250.000 ekar. 

Inilah rancangan kerja k i ta dan untuk melaksanakan rancangan ini mustahak k i ta sediakan perkara-

perkara yang lain ia i tu persiapan persiapan yang lain seperti tractors, dryers, ferti l isers, benih-benih dan 

semua sekali perkara perkara yang bersangkutan untuk hendak membo lehkan peladangpeladang bertanam 

dua kal i setahun dengan sempurna dan selepas bertanam. hasil-hasil tanaman mereka itu dapat d i jua l 

dengan sempurna dan dapat harga yang sempurna. 

Tuan-tuan sekal ian. seperti saya katakan tadi . masaalah ada banyak yang akan d ihadap i sebab ran-

cangan yang sebesar in i be lum pernah k i ta selenggarakan. Jad i . k i ta t idak bo leh mengatakan yang per-

kara in i kec i l yang bo leh d i ja lankan mengikut cara-cara du lu . cara-cara yang lampau. K i t a mustahak men-

jalankan pekerjaan-perkerjaan ini menurut cara yang baru, yang sesuai dengan besarnya rancangan in i 

dan mustahak mengadakan jentera pentadbiran yang boleh menyelenggarakan rancangan yang begini 

besar dengan sempurna dan jaya. 

K i t a telah dapat name yang harum di seluruh dun ia dalam cara k i ta melaksanakan rancangan pem-

bangunan k i ta . K i t a telah dapat mengadakan satu tekn ik pelaksanaan yang d inamakan ' tekn ik b i l ik gera-

kan ' yang d i t i r u dan d iketahu i o leh beberapa negeri d i dun ia in i . Jad i saya harap tekn ik atau cara-cara 

itu bo leh d i ja lankan o leh Lembaga ini ia i tu d iadakan b i l ik-b i l ik gerakan dan pegawai-pegawai yang berkai-

lan mustahak bermesyuarat sekurang-kurangnya seminggu sekali atau pun seminggu dua kal i atau pun 

bi la-bi la masa dikehendaki supaya masaalah-masaalah yang akan t imbu l dari sehari kesehari dapat di 

selesaikan dengan seberapa segera yang bo leh . 

Begitu jugalah j ika ada masaalah-masaalah yang la in, umpamanya . berka i tan dengan ' land tenure ' 

dan juga perkara perkara yang lain yang t imbu l yang boleh menolong peladangpeladang dan petani-petani 

untuk mendapat hasil yang penuh daripada usahausaha mereka itu. mustahaklah diselesaikan dan di 

atasi. 

Tuan-tuan sekal ian, tujuan ki ta ialah hendak menolong peladangpeladang dan petani-petani supaya 

mereka itu dapat mel ipatgandakan pendapatan mereka i tu . Dengan sebab itu k i ta mesti menggunakan se-

penuh tenaga dan usaha k i ta bagi mencapai c i t a - c i t a k i ta i tu . K i t a mesti menjaga supaya usaha mereka itu 
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t idak d ipe rma inkan oleh mana-mana pihak dan mereka itu mendapat hasil yang sepenuhnya dar ipada 

t i t ik peluh mereka sendir i . Begitu juga bagi pihak petani-petani mesti berani menghadapt cabaran di hada-

pan mereka. menukar sikap dan bersabar menghadapi usahausaha mereka. 

Kepada Pengerusi dan ahli-ahli Lembaga in i serta pegawai-pegawai yang bertanggungjawab. saya 

suka menyeru bahawa kejayaan pekerjaan tuan tuan adalah bergantung kepada kehasilan yang bo leh di 

capai o leh t iap-t iap orang peladang dan petani d i kawasan in i . 

Ini lah ukuran yang sebenarnya dan ini lah tujuan k i ta yang muk tamad . Dan untuk mencapai tujuan 

k i ta i tu. saya berharap t uan tuan semua akan menjalankan tugas masing-masing dengan jujur dan ikhlas 

dan dengan penuh taat setia. 

Dengan harapan i tu . saya dengan sukaci tanya mengisht iharkan dengan resmi penubuhan Lembaga 
Kemajuan Pertanian Muda atau M A D A in i . 

Te r ima kasih. 
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